

勇拼大干之志 争创发展之机 加快打造温州南部综合交通枢纽

瑞安市交通运输局党委书记、局长 贾建华

2023年,市交通运输局将认真贯彻全市“赶超再出发、勇闯争一流”经济攻改革强创新大会精神,对标“八提攻坚”任务清单,以大干交通的实际行动打开城市格局,以大干交通的一等实绩答好“六问”,切实当好两个先行开路先锋,加快打造温州南部综合交通枢纽。

答 六问 晒指标



扫一扫 看视频



实干拼搏,力促综合交通投资创新高
坚持项目为王,锁定高线目标,全程冲刺力拼全年红。开工东山陆岛码头、上望作业区一期、S3线瑞安段等五大项目,提速建设瑞湖高速、瑞苍高速、永宁大桥、南山隧道等八大项目,完工S2线瑞安段、龙瑞公路、322国道南滨至飞云段等五大项目。确保全年完成综合交通投资66亿元以上。

克难攻坚 力争交通规划前期再突破

抢抓“十四五”中期规划,国土空间规划调整双重机遇,凝心聚力谋好温福高铁及瑞安东枢纽、温武吉铁路及瑞安站提升、合温高速南延及瑞湖连接线、凤凰山及北龙作业区综合开发四大百亿工程。力争温福高铁在瑞安江北设站,温武吉铁路经瑞安站西引,合温高速南延深化线位方案争取纳入《凤凰山港区项目前期加速推进》。

协同攻关 力保重大项目要素可落实

切实发挥牵头抓总职能,抢抓基础设施适度超前政策窗口期,全力争取政策,用好考核、指挥棒,挂图作战,晾晒比拼,切实做到规划项目盯前期、新建项目抓开工、在建项目促进度。协同攻关项目保障的难点堵点,确保610亩建设用地等保障要素落地。

新的一年,市交通运输局将以“赛马”精神,深入实施综合交通1357工程,力促行业治理转型升级、品质交通建设持续深化,加快建设温州南部综合交通枢纽。

专心致“质”奏响质量强市建设“最强音” 8连A! 我市质量工作再获温州考核A等

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 林洁)日前,记者从市市场监管局获悉,温州市2022年度各县(市、区)政府质量工作考核结果出炉,我市获得A等,我市连续8年获此荣誉。

近年来,我市高度重视质量工作,全面贯彻新发展理念,以高质量发展为主线,坚决落实《质量强国建设纲要》《中共浙江省委浙江省人民政府关于开展质量提升行动的实施意见》《温州市质量强市“十四五”发展规划》等部署要求,抓品牌攀高线、抓监管守底线、抓统筹推进合力,大力实施品牌发展战略,狠抓产品、工程、服务、环境四大质量安全,加快构建政府监管、市场调节、企业主体、行业自律、社会参与的质量工作格局,入选单项冠军产品数居温州第一,多个建设工程项目获“钱江杯”、“瓯江杯”,2021年营商环境综合排名居全省工业大县(市、区)第16名,获省级生态文明建设示范区等荣誉,高质量完成了各项目标任务。

质量是城市发展的核心竞争力,是民生之本。质量就是企业的生命。2022年度温州市市长质量奖获奖企业

于捧得荣誉,申报过程见证了公司在质量管理体系中不断自我提升、自我改进的历程,在不断完善卓越绩效模式中,公司配件采购批次合格率、产品一次交检合格率、外部质量成本、顾客满意度等方面显著提高。

据统计,目前我市已累计创成省政府质量管理创新奖1家、温州市市长质量奖12家、温州市质量管理创新奖1家、瑞安市市长质量奖38家,温州市市长质量奖总量居温州各(市、区)第一。

质量奖硕果累累仅是我市质量工作的成效之一。对于质量提升,我市有自己的诠释与深读;对于建设质量强市,更有自己的坚持与巧思。

2022年,我市聚焦质量提升、品牌主导、标准示范,促进提质增效,汽摩配纳入全省百个特色产业质量提升项目,瑞立集团入选省级未来工厂,新增品字标企业49家,对标达标企业29家,主导浙江制造标准6.5项,主导行标2项,参与国标11项,推进规上工业企业标准化统计监测1109家,限上服务业企业标准化试点调查24家,新增发明专利质押210件,培养企业首席质量官60人。聚焦环境监测现代化、自动化、智能化,推进环境质量提升,温瑞

塘河6个省、市控断面均达到V类及以上水质标准,饮用水源水质达标率100%,环境空气质量逐年提升,获省空气清新示范区。聚焦工程质量规范化管理、源头化治理,全市建设工程项目工程质量总体情况良好,稳中有进,2022年共创建“瓯江杯”7个,“云江杯”41个,2022年度绿色建筑和装配式建筑考核指标圆满完成。

聚焦绿色生产、品牌发展,推动农产品品质提升,围绕粮食、蔬菜、林果、畜禽、水产五大主导产业,推广实施农业地方标准,新增“瓯越鲜风”标准化生产基地12个,发展生态化农业,建成绿色防控示范区7个,加快品牌化发展,累计认证绿色食品7个,无公害食品38个,有机认证5个,农产品地理标志2个。

同时,为确保质量强市建设有序推进,我市强化组织领导,建立健全工作机制,强化责任考核,将质量工作考核纳入政府绩效考核体系,清单化推进、时限化管理,优化产业政策,出台《瑞安市质量强市“十四五”规划》《瑞安市加快质量强市建设若干政策》,以及工业经济、服务业高质量发展等政策,全力打好“三强一制造”转型升级组合拳,强化氛围营造,增强全社会质量安全意识。

基层治理、乡村振兴、创业创新……她们撑起“半边天” 聚焦莘塍共富路上的巾帼担当

记者 陈丹丹

莘塍的共富路上,有那么一群人,她们敢担当、勇作为,在创业中矢志拼搏,在创新中施展才干,在创造中筑梦未来,书写精彩的故事,助力莘塍发展更具温度、更富活力。

昨日是第113个“三八”国际妇女节,记者将目光聚焦莘塍多个领域敬业奉献的女性,展现新时代她们的风采、她的担当。

和美莘塍

FUI BAO

陈素引

帮助更多家庭实现家和万事兴



谢谢你们的关心,我们夫妻已和好了。这是常态化电话回访中,陈素引经常听到的话。面对每一起家事纠纷,她一丝不苟,从流转分析到跟踪回访,事事亲力亲为。在她看来,家事调解工作虽然单调且繁琐,但在防范民转刑案件发生上起到关键作用,能将隐患解决在基层、化解在源头。

2019年5月以来,她参与调解婚姻家庭纠纷1619起,化解率98.27%,其中化解家庭暴力200起,撑起了瑞家港湾莘塍站家事纠纷调解工作的半边天。

陈碎兰

女支书 挑大梁,实现居民安居梦



陈碎兰一直关注的事情,她牵头探索失地农民补偿新路,晚年生活得到保障。每逢过年,南镇经合社都会开展辖区高龄老人、困难老人走访慰问活动,并连续多年出资为老年人集中购买意外险。

居民生活条件改善了,人居环境也要跟上来。这些年来,陈碎兰坚持抓好脏乱整治、亮点打造等工作,通过腾空旧厂房,将原本的脏乱点打造成河滨公园,公园的一侧还设置了羽毛球场和健身器材。这样一来,我们南镇居民在家门口就能休闲健身,生活更加惬意。陈碎兰说。

缪玲玲

把企业打造成职工的“共富家园”



功标兵。

当安徽倍发来服饰有限公司发展渐入佳境时,缪玲玲选择回到位于莘塍东新工业区的倍发来集团总部。这些年来,她对员工的关心无微不至,致力于将企业打造成职工的“共富家园”,特地腾出一间25平方米的房间作为“妈咪暖心小屋”,为公司孕期、哺乳期女职工打造休息、缓解不适的小天地。

她还先后担任瑞安市针纺行业协会工会主席、副主席,2008年以来,在行业内积极推行工资集体协商制度,推动行业企业员工工资每年涨幅在4%至7%,以此促进行业、企业劳资双方互利共赢,构建和谐的劳动关系,引领行业职工走向共同富裕。